



中央财办：党中央加强对经济工作领导形成许多新做法新经验新特点

新华社北京5月12日电（记者安蓓、王雨萧）中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀在中共中央宣传部12日举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央加强了对经济工作的领导，在实践中有许多新的做法、新的经验、新的特点。

一是强调提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。中央政治局常委会会议和中央政治局会议经常研究经济工作，并通过中央经济工作会议、中央财经委等重大制度安排来抓大事、谋大事、定大事，加强对经济发展和改革工作的顶层设计、总体布局、统

筹协调、整体推进和督促落实。

二是强调贯彻新发展理念，推动高质量发展。党中央指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展。凡是不符合新发展理念的做法都要坚决纠正，一切有利于高质量发展的举措都要大力支持。

三是强调坚持以人民为中心的发展思想。坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，尽力而为，量力而行，久久为功，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。特别强调要依靠共同奋斗逐步实现共同富裕，

反对福利主义，不搞劫富济贫。

四是强调坚持以供给侧结构性改革为主线。把解决供给侧结构性问题作为主攻方向和治本之策，建设现代化经济体系，着力提高供给体系的质量和效率。同时，要实施好扩大内需战略，形成供给和需求之间更高水平的动态平衡。

五是强调加快构建新发展格局。面对百年变局和世纪疫情相互交织的复杂局面，必须统筹发展和安全。要夯实国内大循环，推进高水平科技自立自强，维护粮食安全、能源资源安全、产业链供应链安全，建设强大而有韧性的国民经济循环体系。同时，要依托我国超大规模市场优势，扩大高水平对外开放，促进国内国际双循环，在开放合作中实现互利共赢、共同发展。

六是强调坚持绿水青山就是金山银山的理念。把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局，把绿色低碳发展作为高质量发展的内在要求和自觉行动，积极参与全球气候和环境治理，体现负责任大国的担当。

七是强调坚持稳中求进工作总基调。要在保持稳的基础上积极进取，防止急于求成，反对形式主义，以钉钉子精神狠抓落实。要增强忧患意识，坚持底线思维，加强战略预置，重视规划引领和预期引导，做到未雨绸缪，有备无患，努力走在市场变化和风险暴露之前，确保中国经济发展行稳致远。

永定河全线通水与京杭大运河实现世纪交汇

新华社北京5月12日电（记者刘诗平）记者从水利部了解到，天津市境内的屈家店枢纽12日下午开闸放水，永定河865公里河道实现全线通水，并与今年4月全线贯通的京杭大运河实现世纪交汇。

这是永定河自1996年断流以来首次春季全线通水。2021年，永定河实现秋季全线通水，当时保持全线通水两个多月。

这也是永定河河水与京杭大运河河水相互间的世纪汇合。今年4月，京杭大运河经过补水后实现百年来首次全线水流贯通。永定河与京杭大运河拥有一小段共同河道后，各自分流。京杭大运河与永定河双双全线通水并实现交汇，显示华北地区复苏河湖生态环境取得重大进展。

永定河是京津冀晋地区的重要水源涵养区、生态屏障和生态廊道。

今年1月，水利部启动2022年度永定河生态补水工作，提出今年全线通水不少于3个月。4月，水利部批复调整永定河春季水量调度计划，加大官厅水库下泄流量，并在卢沟桥拦河闸实施跨冲泄水试验，通过大流量下泄，有效打通已经萎缩的河道、恢复河流功能。

水利部调水管理司相关负责人表示，通过生态水量调度，永定河865公里河道实现全线通水，官厅水库以上基本实现全年不断流，河道水面面积明显增加，地下水回补效果明显，沿线河湖水质显著改善，生物多样性进一步丰富，永定河绿色生态河流廊道初步形成。



数字化信息采集让文物活起来

5月11日，工作人员在云冈石窟第17窟通过手持式三维激光扫描仪获取石窟的高精度几何三维模型。

目前，专业技术团队正在位于山西省大同市的云冈石窟第17窟进行数字化信息采集工作。工作人员利用三维激光扫描和近景摄影测量等技术手段，对石窟信息进行全面采集，建立数字档案，为石窟今后的保护、研究以及文化产业发展奠定基础。

云冈石窟现存主要洞窟45个，大小造像59000余尊，2001年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。近年来，专门负责云冈石窟保护、研究与管理工作的云冈研究院积极探索石窟信息永久保存和永续利用的科研路径，通过成立“云冈数字中心”，组建专业技术团队开展数字化信息采集。截至目前，云冈石窟整体数字化信息采集工作已完成三分之二。

新华社记者 杨晨光摄

好消息

大同机场5月11日起恢复大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班，5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班，5月13日起恢复天津=大同=海口航班。

如有出行需求，请关注各大售票网站。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

我国持续加大对失业人员帮扶补助

新华社北京5月12日电（记者姜琳）记者12日从国务院政策例行吹风会上获悉，今年在持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等常规保失业人员生活待遇发放的基础上，我国将失业保险保障阶段性扩围政策再延续实施一年，并逐步将失业保险金标准提高至最低工资标准的90%。

人社部失业保险司司长桂桢在吹风会上表示，对参保满一年且非因本人意愿中断就业的失业人员，发放失业保险金；对领取失业保险金期满且法定退休年龄不足一年的大龄失业人员，继续发放失业保险金至法定退休年龄；对参保满一年的失业农民工，发放一次性生活补助。

对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，发放失业补助金；对参保不满一年的失业农民工，发放临时生活补助。

“下一步，人社部将全面推广经办新模式，努力让失业人员更便捷地领到失业保险待遇。”桂桢说。

一是“免跑即领”。大力推行网上

办理，失业人员可以登录国家社会保险

公共服务平台上的全国统一入口申领，

或者通过电子社保卡、掌上12333等人社部官方渠道申领，也可以到各地人社

部门的网站、公众号申领。

二是“免证即办”。全面取消证明

材料、申领时限、捆绑条件和附加义务，

失业人员无须提供失业证明，无须转移个人档案，无须现场签到，仅凭身份证件或社保卡即可申领。

三是“免登即发”。优化申领环节，

失业人员申领失业保险金，可先发放后

办理失业登记，申领失业补助金无须办

理失业登记。

商务部

让重点生产生活物资“进得来、转得动、出得去”

据新华社北京5月12日电 为保运力、保畅通、促消费，商务部按照国务院物流保通保畅工作领导小组统一部署，和相关部门一道着力打通物流堵点，让重点生产生活物资“进得来、转得动、出得去”。

这是商务部新闻发言人束珏婷在12日举行的商务部网上例行发布会上说的。束珏婷表示，商务部指导各地商务主管部门，加快推广使用全国统一通行证，提高干线运输效率；指导协调重点区域建立了物资中转站，保障重要生

产生活物资接驳运输。

中国物流与采购联合会近日发布数据显示，近期我国仓储指数在低位运行，消费恢复面临制约。束珏婷说，商务部指导各地商务主管部门加强与卫生防疫部门沟通协作，在严格落实疫情防控措施前提下，努力保障仓储物流节点正常运转；引导重点商贸企业、重点物流配送企业等，加强对涉疫地区的物资、人员、运力等资源调度，做好居民生活物资“最后一公里”“最后一百米”配送服务。

祝融号“火星找水”有新发现

新华社北京5月12日电（记者张泉）我国科学家日前利用祝融号火星车获取的数据，在地质年代较年轻的祝融号着陆区发现了水活动迹象，表明火星该区域可能含有大量以含水矿物形式存在的可利用水。

该研究由中国科学院国家空间科学中心刘洋研究员团队完成，相关成果12日在国际学术期刊《科学进展》发表。

作为太阳系中与地球同处于“宜居带”的行星，火星是人类探寻地外生命的绝佳地点。火星是如何从温暖湿润变得寒冷干燥的？火星的水环境演化经历了怎样的历程？历来是人们关注的重要内容。

“祝融号火星车着陆区为火星北部低地乌托邦平原区域，位于年轻的亚马逊纪地层上，30亿年前至今的亚马逊纪是火星地质年代几个主要阶段的末期。已有的研究认为，火星在亚马逊纪时期气候寒冷干燥，液态水活动的范围和程度极其有限。”刘洋介绍。

但此前的轨道遥感数据分析显示，乌托邦平原曾经可能存在大量的挥发分，并没有发现液态水活动的痕迹。此次发现标志着祝融号实现了国际上首次利用巡视器上的短波红外光谱仪在火星原位探测到含水矿物。

有在祝融号着陆区附近发现含水矿物，这为该地区水活动的性质带来了诸多疑问。

祝融号火星车获取的短波红外光谱和导航地形相机数据帮助解决了这个难题。研究团队利用这些数据发现了岩化的板状硬壳层，其中富含含水硫酸盐等矿物。据推断，这些硬壳层可能是由地下水涌溢或者毛细作用蒸发出结晶的盐类矿物，胶结了火星土壤后经风化作用形成。

“这一发现表明，亚马逊纪时期的火星水圈可能比以往认为的更加活跃，对理解火星的气候环境演化历史具有重要意义。”刘洋说，同时也表明，祝融号着陆区以及火星北部平原的广泛区域可能含有大量以含水矿物形式存在的可利用水，可供未来载人火星探测进行原位资源利用。

截至目前，祝融号火星车已在火星表面行驶1年，累计行驶近2千米，获得了大量宝贵的科学探测数据。此次发现标志着祝融号实现了国际上首次利用巡视器上的短波红外光谱仪在火星原位探测到含水矿物。

关于对御河西路等四条街路铺设供热长输管线的通告

京能大同热力有限公司将于2022年5月15日至6月20日，对御河西路（北高速口至北辰集贸家具城丁字口以北段）绿化带以东、北环路（北环桥东至文兴路口段）中央绿化带以南、文兴路（北环路口至云州街口段）中央绿化带以西、云州街（文兴路口至文瀛北路口段）中央绿化带以北实施供热长输管线上面层铺设工程，期间对施工段实施半幅封闭交通管理措施。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2022年5月12日

广告热线：2023122 5105678

2022年大同市重要电力用户名单

一、一级重要用户30户

（一）煤矿类（高危）23户

1.大同供电营业区

（1）大同煤矿集团有限责任公司

（2）中煤大同能源有限责任公司

（3）山西煤炭进出口集团左云长春兴

煤业有限公司

（4）山西煤炭运销集团小窑头煤业有限公司

（5）山西煤销国电能源有限责任公司

2.云冈供电营业区

（1）山西煤炭运销集团口泉煤业有限公司

（2）山西煤炭运销集团新旺煤业有限公司

（3）山西煤炭运销集团达子沟煤业有限责任公司

（4）山西煤炭运销集团炭窑峪煤业有限公司

（5）山西煤炭运销集团和尚嘴煤业有限公司

（6）大同煤矿集团大同地煤青磁窑煤矿

3.新荣供电营业区

（1）山西中新甘庄煤业有限责任公司

（2）山西中新小梁沟煤业有限责任公司

（3）山西中新唐山沟煤业有限责任公司

4.左云供电营业区

（1）山西煤炭运销集团西沟龙尾沟煤业

有限责任公司

（2）山西煤炭进出口集团左云草垛沟煤业

有限公司

（3）山西煤炭运销集团全羊头煤业有限责任公司

（4）山西煤炭运销集团水磨湾煤业有限责任公司

（5）山西煤炭运销集团东沟煤业有限责任公司

（6）山西铺龙湾煤业有限责任公司

（7）山西大同李家窑煤业有限责任公司

（8）大同鹤山高家窑煤业有限责任公司

（9）大同鹤山精煤有限责任公司

（二）电铁类5户（高危）

1.大同供电营业区

（1）大秦铁路股份有限公司大同西供电段

（2）大秦铁路股份有限公司太原供电段

（3）大西铁路客运专线有限责任公司（0322526152）

（4）大西铁路客运专线有限责任公司（0322526123）

（5）大西铁路客运专线有限责任公司（0322526165）

（三）航空运输1户（高危）

1.大同供电营业区

（1）大同机场有限责任公司

（四）化工类（高危）1户

1.大同供电营业区

（1）国药集团威奇达药业有限公司

（2）国药集团大同威奇达中抗制药有限公司

（3）大同同星抗生素有限责任公司

（二）国防类1户（重要）

1.大同供电营业区

（1）中国人民解放军第92325部队

（三）公用事业类3户（重要）

1.大同供电营业区

（1）大同市第三人民医院

（2）大同市第五人民医院